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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

29 Ocak– 4 Şubat 2026 

 

Karşılıksız çeklerde bankaların ödeme yükümlülüğü artırıldı 

Karşılığı bulunmayan çeklerde bankaların ödemekle yükümlü olduğu tutar 16 bin 350 liraya 
çıkarıldı. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından hazırlanan "Çek Defterlerinin Baskı Şekline ve 
Bankaların Hamile Ödemekle Yükümlü Olduğu Miktarın Belirlenmesine İlişkin Tebliğde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ" Resmî Gazete'de yayımlandı. 

Tebliğe göre, süresinde ibraz edilen her çek yaprağı için karşılığının hiç bulunmaması halinde bankaların 
ödeyeceği tutar, 31 Ocak'tan geçerli olmak üzere 12 bin 650 liradan 16 bin 350 liraya çıkarıldı.2 

Karayolu taşımacılığında mesleki yeterlilik yönetmeliği değişti 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından Karayolu Taşımacılık Faaliyetleri Mesleki Yeterlilik 

Eğitimi Yönetmeliği’nde yapılan değişikliklerle, SRC Kurye belgesinin kapsamı netleştirildi; 

mesleki yeterlilik belgelerinde muafiyet, iptal ve adli sicil şartlarına ilişkin hükümler yeniden 

düzenlendi. 

Karayolu taşımacılığı alanında mesleki yeterlilik esaslarını belirleyen yönetmelikte yapılan değişiklikle, 
yönetmelikte yer almasına rağmen ayrıca tanımlanmayan kavramlar için Karayolu Taşıma Kanunu ve 
Karayolu Taşıma Yönetmeliği’ndeki tanımların esas alınacağı hükme bağlandı. Düzenleme ile 
uygulamada yaşanan tereddütlerin giderilmesi amaçlandı. 

SRC Kurye belgesinin kapsamı netleşti 

Yönetmelik değişikliği kapsamında SRC Kurye mesleki yeterlilik belgesinin kullanım alanı açık şekilde 
tanımlandı. Buna göre SRC Kurye belgesi, yalnızca motosiklet veya motorlu bisiklet (moped) cinsi 
taşıtlarla gerçekleştirilen kurye gönderisi taşımacılığında geçerli olacak. 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Çek Defterlerinin Baskı Şekline ve Bankaların Hamile Ödemekle 
Yükümlü Olduğu Miktarın Belirlenmesine İlişkin Tebliğ (Sayı: 2010/2)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 
2026/4), Resmî Gazete, Sayı: 33152, 29 Ocak 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260129-
5.htm  
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Mesleki yeterlilikte muafiyet alanı genişletildi 

Mesleki yeterlilik eğitimi ve sınavından muaf tutulacak kişi grupları yeniden belirlendi. Uluslararası 
ticaret veya lojistik alanında lisans, yüksek lisans ya da doktora mezunları ÜDY belgesi alabilecek. Dış 
ticaret, lojistik veya ulaştırma ve trafik hizmetleri alanında ön lisans mezunlarına ise talep etmeleri 
halinde ODY belgesi verilecek. ODY belgesiyle en az beş yıl mesleki faaliyette bulunduğunu 
belgeleyenler, belirli kamu görevlerinde bulunanlar ile sürücü eğitimi veren yükseköğretim 
kurumlarından mezun olanlar da eğitim ve sınav şartı aranmaksızın mesleki yeterlilik belgesi almaya 
hak kazanacak. 

Bazı maddeler yürürlükten kaldırıldı 

Yapılan düzenleme ile yönetmeliğin 9 ve 9/A maddeleri yürürlükten kaldırıldı. Adli sicil şartı başvurulara 
eklendi. 

Mesleki yeterlilik eğitimi yetki belgesi başvurularında, belirli suçlardan arşiv kayıtları hariç olmak üzere 
adli sicil kaydı bulunmadığını gösteren belgenin ibraz edilmesi zorunlu hale getirildi. 

Belge iptali ve denetim hükümleri yeniden düzenlendi 

Belge iptaline ilişkin hükümler kapsamlı biçimde güncellendi. Eğitim kurumlarının yetki belgeleri, 
gerekli şartların kaybedilmesi veya ihtar sayısının belirlenen sınırı aşması halinde iptal edilecek. Mesleki 
yeterlilik belgesi sahiplerinin, yönetmelikte sayılan suçlardan adli sicil kaydının tespit edilmesi 
durumunda belgeleri geçersiz sayılacak. Takograf kartının usulsüz kullanılması halinde ise hem kart 
sahibinin hem de kartı kullanan sürücünün SRC belgesi iptal edilecek. 

Yaş şartlarına ilişkin yeni düzenleme 

Düzenleme kapsamında 66 yaşından gün alan sürücülerin SRC türü mesleki yeterlilik belgeleri geçici 
olarak geçersiz hale getirilecek. Gerekli sağlık ve psiko-teknik raporların sunulması halinde belgeler 
süreli olarak yeniden geçerli sayılacak. Ayrıca 66 yaşından gün almış kişilere ilk kez SRC belgesi 
düzenlenmeyecek. 

Geçiş hükümleri güncellendi 

25 Şubat 2006 tarihinden önce sektörde faaliyet gösteren, belirli sürelerde yöneticilik yapan veya 
yeterli sürücü belgesi süresini tamamlayan kişilere, eğitim ve sınav şartı aranmaksızın mesleki yeterlilik 
belgesi verilmesine ilişkin geçici madde yeniden düzenlendi. 

Yönetmelik, yayımlandığı tarihte yürürlüğe girerken düzenlemelerin uygulanmasından Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı sorumlu olacak.3 

                                                 
3 Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığından: Karayolu Taşımacılık Faaliyetleri Mesleki Yeterlilik Eğitimi Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33152, 29 Ocak 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260129-3.htm  
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Restoranlarda servis ve kuver ücreti alınması yasaklandı 

Resmî Gazete'de yayımlanan yönetmelikle birlikte lokanta, kafe, restoran ve pastane gibi 
yiyecek içecek hizmeti sunan işletmelerde, servis ücreti, kuver ücreti, masa ücreti veya 
benzeri adlar altında tüketiciden ayrıca bir ücret talep edilemeyecek. 

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan "Fiyat Etiketi Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik" Resmî Gazete’de yayımlandı. 

Bu yönetmelikle birlikte, tarife ve fiyat listelerinde yer alan fiyatların, tüketiciden talep edilecek nihai 
fiyat olması zorunlu hale getirildi. Buna göre, fiyat listesinde gösterilen bedelin dışında, farklı bir isim 
altında ek ücret alınamayacak. Alınması öngörülen tüm ücretlerin ise tarife ve fiyat listelerinde açıkça 
belirtilmesi gerekecek. 

Öte yandan yiyecek ve içecek hizmeti sunan işletmelere yönelik önemli bir sınırlama getirildi. Böylece 
lokanta, kafe, restoran ve pastane gibi işletmelerde, servis ücreti, kuver ücreti, masa ücreti veya 
benzeri adlar altında tüketiciden ayrıca bir ücret talep edilemeyecek. 

Yönetmelik yayımlandığı tarihten itibaren yürürlüğe girecek ve hükümlerini Ticaret Bakanı yürütecek.4 

Kredi kartı işlemlerinde uygulanacak faiz oranlarında yeni düzenleme  
 

Kredi kartı borçlarının yapılandırılmasında uygulanacak faizlere sınırlama getirildi. Resmî 
Gazete’de yayımlanan TCMB tebliğiyle, yapılandırılan kredi kartı borçlarında aylık akdi faiz 
oranı referans oranı aşamayacak, gecikme halinde uygulanacak azami oranlar ise mevcut 
üst sınırlar çerçevesinde belirlenecek. 

Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası (TCMB) tarafından hazırlanan "Kredi Kartı İşlemlerinde 
Uygulanacak Azami Faiz Oranları Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına dair Tebliğ" Resmî Gazete'de 
yayımlandı. 

Tebliğe göre, kredi kartı borçlarının yapılandırılması durumunda bankaların uygulayacağı aylık akdi faiz 
oranı, Bankalarca Ticari Müşterilerden Alınabilecek Ücretlere İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ ile 
belirlenen usul ve esaslar çerçevesinde hesaplanarak ilan edilen aylık referans oranı aşamayacak. 
Ayrıca, yapılandırılan kredi kartı borcunun ödenmemesi halinde uygulanacak azami gecikme faiz oranı, 
mevcut tebliğdeki en yüksek gecikme faiz oranı olarak belirlendi. 

Öte yandan katılım bankaları bünyesinde yapılacak yapılandırmalarda ise faiz oranı yerine kâr payı 
oranı, gecikme durumunda gecikme faiz oranı yerine gecikme cezası oranı ibareleri esas alınarak aynı 
sınırlamalar uygulanacak. 

Bu tebliğ yayımlandığı tarihte yürürlüğe girecek ve hükümlerini TCMB Başkanı yürütecek.5 

                                                 
4 Ticaret Bakanlığından: Fiyat Etiketi Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 
33153, 30 Ocak 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260130-2.htm  
5 Cumhuriyet Merkez Bankasından: Kredi Kartı İşlemlerinde Uygulanacak Azami Faiz Oranları Hakkında Tebliğ 
(Sayı: 2020/16)’De Değişiklik, Resmî Gazete, Sayı: 33154, 31 Ocak 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-17.htm  

Gelen Tarih Sayı: 06/02/2026 - 378



 

 

4 |S a y f a  
 

 

Öncelikli ürünler listesi güncellendi 

Resmî Gazete'de yayımlanan karara göre, orta-yüksek ve yüksek teknoloji düzeyine sahip 
sektörler olan "kimya", "eczacılık", "tıbbi ve dişçilikle ilgili araç gereçler imalatı", "bilgisayar, 
elektronik ve optik", "elektrikli teçhizat", "makine", "ulaşım araçları" ile "diğer sektörlere 
ilişkin ürün listesi" ve "yenilikçi teknoloji alanları listesi" güncellendi. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından hazırlanan "Öncelikli Ürün Listesi Tebliği'nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ" Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Buna göre orta-yüksek ve yüksek teknoloji düzeyine sahip sektörler olan "kimya", "eczacılık", "tıbbi ve 
dişçilikle ilgili araç gereçler imalatı", "bilgisayar, elektronik ve optik", "elektrikli teçhizat", "makine", 
"ulaşım araçları" ile "diğer sektörlere ilişkin ürün listesi" ve "yenilikçi teknoloji alanları listesi" 
güncellendi. 

Bu kapsamda, söz konusu sektörlerde bazı ürünlerin kapsama grubu genişletilirken bazı yeni ürünler 
de öncelikli ürün listelerine eklendi. 

Öte yandan, üretken yapay zeka teknolojileri, yapay zeka ile optimize enerji sistemleri, yapay zeka 
haberleşme teknolojileri, dijital ikiz teknolojileri, metin ve konuşmadan anlama, üretim ve etkileşimi 
sağlayan yapay zeka tekniği olarak da bilinen doğal dil işleme gibi başlıklar da yenilikçi teknoloji alanları 
listesinde yer aldı. 

Yapılan düzenlemelerle katma değerli yerli üretimin artırılması hedefleniyor.6 

Kenevir üretimi izni verilen 21 il Resmî Gazete'de 

Türkiye'nin tarım politikalarında stratejik bir dönüm noktası olarak değerlendirilen kenevir 
üretimi için beklenen düzenleme yürürlüğe girdi. Resmî Gazete'de yayımlanan yeni 
yönetmelikle üretimin yapılabileceği şehirler de netleşti. 

Resmî Gazete’de yayımlanan yeni yönetmelikle birlikte Türkiye’de kenevir üretimine dair usul ve 
esaslar yeniden belirlendi. Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hazırlanan Kenevir Yetiştiriciliği ve 
Kontrolüne Dair Yönetmelik çerçevesinde, kenevirin endüstriyel kullanımından tıbbi amaçlı üretimine 
kadar geniş bir yelpazede düzenleme yapılarak üretim yapılacak iller netleşti. Yeni düzenleme, lif, 
tohum ve sap üretiminin yanı sıra uyuşturucu etkisi bulunmayan kişisel bakım ürünleri ve tıbbi destek 
materyallerinin üretim sürecini de kapsıyor. 

Kenevir üretimine izin verilen 21 il belirlendi 

Yönetmelik kapsamında lif, tohum ve sap üretimi amaçlı kenevir yetiştiriciliğine izin verilen iller tek tek 
açıklandı. Buna göre Amasya, Antalya, Bartın, Burdur, Çorum, İzmir, Karabük, Kastamonu, Kayseri, 
Konya, Kütahya, Malatya, Ordu, Rize, Samsun, Sinop, Sivas, Tokat, Uşak, Yozgat ve Zonguldak illeri ile 
bu illere bağlı tüm ilçelerde kenevir ekimi yapılabilecek. Bu illerde gerçekleştirilecek üretim faaliyetleri, 
ekim aşamasından hasat sürecine kadar sıkı denetim altında tutulacak. 

                                                 
6 Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: Öncelikli Ürün Listesi Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi 
Gazete, Sayı: 33154, 31 Ocak 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-12.htm  
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Tıbbi ve sağlık ürünleri için özel koşullar 

Tıbbi ve sağlık ürünleri elde etmeye yönelik kenevir yetiştiriciliği için ise çok daha yüksek güvenlik 
önlemleri ve özel şartlar getirildi. Bu kapsamdaki üretimler, Toprak Mahsulleri Ofisi bünyesindeki Afyon 
Alkaloidleri Fabrikası sahasında, organize tarım bölgelerinde veya Sağlık Bakanlığı'ndan onay almış 
tesislerde yapılabilecek. Söz konusu tesislerin kapalı devre, iklimlendirme özelliğine sahip ve yüksek 
güvenlikli olması şartı aranacak. Kişisel bakım ve destek ürünleri için yapılacak yetiştiricilik ise hem lif 
ve sap üretimine izin verilen 21 ilde hem de tıbbi ürünlerin üretildiği özel alanlarda 
gerçekleştirilebilecek. 

Başvuru süreci ve denetim mekanizması 

Kenevir yetiştirmek isteyen üreticiler için başvuru takvimi de netleşti. Lif, tohum ve sap üretimi yapmak 
isteyenlerin her yıl 1 Ocak ile 1 Nisan tarihleri arasında yetiştiricilik yapacakları bölgenin mülki idare 
amirliğine başvurmaları gerekecek. Tıbbi amaçlı veya kişisel bakım ürünlerine yönelik üretim yapmak 
isteyenler ise başvurularını aynı tarihler içerisinde doğrudan Toprak Mahsulleri Ofisi’ne iletecek. 
Yönetmelik, kenevirin çiçek ve yaprak gibi kısımlarının amaç dışı kullanımını engellemek adına üretim 
sürecinin her aşamasında mülki amirlikler ve bakanlık birimlerine geniş denetim yetkileri tanıyor.7 

Kanatlı üretimi yapan işletmelerin şartları belirlendi 

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yayımlanan yeni tebliğle, ticari etlik ve yumurtacı 
kanatlı işletmelerinin taşıması gereken teknik, sağlık ve biyogüvenlik şartları belirlendi. 
Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren düzenleme, işletmelerin kurulumu, denetimi 
ve faaliyetlerine ilişkin kapsamlı kurallar getiriyor. 

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hazırlanan "Ticari Etlik ve Yumurtacı Kanatlı İşletmelerinin 
Biyogüvenlik Kurallarına Dair Tebliğ" Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 
 
Tebliğle, organik yumurta ve et üretimi yapan kanatlı işletmeleri dahil, gerçek ve tüzel kişilerle kamu 
kurum ve kuruluşları tarafından tavuk, hindi, ördek, kaz, devekuşu ve bıldırcın yetiştiriciliği yapılan ticari 
etlik ve ticari yumurtacı kanatlı işletmelerinin sahip olması gereken teknik ve sağlık şartlarıyla 
biyogüvenlik kuralları belirlendi. 

Buna göre 350 ve üzeri yumurtacı tavuk, 500 ve üzeri etlik tavuk, 200 ve üzeri hindi, ördek, kaz ve 
bıldırcınla 20 ve üzeri devekuşu yetiştiriciliğinin yapıldığı kanatlı işletmeler tebliğ kapsamında olacak. 

Yeni açılacak işletmelere Bakanlık veri sistemi üzerinden işletme numarası verilmeden önce bu tebliğ 
kapsamında denetim yapılacak, uygun bulunan işletmelerin faaliyete geçmesine izin verilecek. 

İşletmenin sınırları her türlü hayvan girişini engelleyecek şekilde, en az 150 santimetre yüksekliğinde 
sağlam tel örgü ya da çitle çevrilecek. Tel örgü veya çit, yer seviyesinden en az 50 santimetre duvarla 
desteklenerek kemirgen ve diğer hayvan girişlerini önleyecek şekilde tasarlanacak.  

                                                 
7 Tarım ve Orman Bakanlığından: Kenevir Yetiştiriciliği ve Kontrolüne Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33154, 
31 Ocak 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-8.htm  
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Açık sistem ticari işletmelerde kanatlı hayvanların gezinti alanının etrafı tel veya çitle, üzeri ise yabani 
hayatla teması kesecek şekilde tel veya ağ gibi başka bir yapı malzemesiyle kapatılacak. 

Çift kademeli giriş şartı 

Ölen hayvanların imhası için işletme kapasitesine uygun büyüklükte bir ölü imha çukuru ya da yakma 
fırını bulunacak. 

İşletmelerde yumurta, yem, altlık olarak kullanılacak malzeme, gübreler veya diğer materyallerin 
taşınması ve depolanmasında tahta palet veya dezenfeksiyona uygun olmayan malzeme 
kullanılmayacak. 

Yem ünitesinin kapısı doğrudan yem üretim bölümüne açılmayacak, çift kademeli girişler mevcut 
olacak. Yabani kuş ve kemirgenlerin içeriye girmemeleri için gerekli önlemler alınacak. 

İşletme alanında yetiştirilen türün haricinde kanatlı hayvan, av hayvanı, arı kovanları, büyükbaş ve 
küçükbaş hayvanlar, tek tırnaklı hayvanlarla kedi ve köpek gibi diğer hayvanlar bulunamayacak. 
Güvenlik açısından köpek bulunacaksa her giriş kapısı için 2 adetle sınırlı ve sürekli bağlı olmak 
koşuluyla bulundurulmasına izin verilecek. 

Biyogüvenlik planı hazırlanacak 

Farklı türdeki hayvanlar aynı işletmede bulundurulmayacak. Aynı kümeste bulunan hayvanların yaş 
aralığı en fazla 7 gün olacak ve bir kümese en fazla birbirini takip eden 7 gün boyunca hayvan girişine 
izin verilecek. 

Aynı işletme içinde hem ticari etlik hem de ticari yumurtacı kanatlı sürüler bulundurulmayacak. 

Ticari etlik ve yumurtacı kanatlı işletmeleri, biyogüvenlik tedbirlerinin sistematik ve sürdürülebilir 
şekilde uygulanabilmesi için kendi işletmelerine özel bir biyogüvenlik planı hazırlanacak. 

Biyogüvenlik planı, ilk kez hazırlandığında il/ilçe müdürlüğü veteriner hekimi tarafından uygunluk 
açısından kontrol edilecek ve onaylanacak. 

Tebliğin yayımı tarihi itibarıyla Bakanlık veri sistemine kayıtlı olan işletmeler, en az 150 santimetre 
yüksekliğinde sağlam tel örgü ya da çitle çevrilme ve yer seviyesinden en az 50 santimetre duvarla 
desteklenme, tahta palet kullanılmaması ve çift kademeli giriş yükümlülüklerine 12 ay içinde uyum 
sağlamak zorunda olacak.8 

                                                 
8 Tarım ve Orman Bakanlığından: Ticari Etlik ve Yumurtacı Kanatlı İşletmelerinin Biyogüvenlik Kurallarına Dair 
Tebliğ (Tebliğ No: 2025/33), Resmî Gazete, Sayı: 33154, 31 Ocak 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-14.htm  

Gelen Tarih Sayı: 06/02/2026 - 378



 

 

7 |S a y f a  
 

 

Ticari kredilerde ücret düzenlemesi değişti 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından yapılan düzenleme ile bankaların ticari 

müşterilerden alabileceği kredi kullandırım ücretlerine ilişkin sınırlamaların kapsamı 

netleştirildi. Buna göre mevcut sınırlamalar yalnızca Türk lirası nakdi krediler için 

uygulanacak. 

Bankalarca Ticari Müşterilerden Alınabilecek Ücretlere İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ’de 
yapılan değişiklikle, kredi kullandırım ücretlerine ilişkin uygulamanın hangi kredileri kapsadığı açıkça 
düzenlendi. Tebliğe eklenen hükümle, mevcut sınırlamaların yalnızca Türk lirası cinsinden nakdi 
krediler için geçerli olduğu belirtildi. 

TL dışındaki nakdi kredilerde serbestlik 

Yeni düzenleme kapsamında, Türk lirası dışındaki nakdi kredilerden alınabilecek kredi kullandırım 
ücretleri bankalar tarafından serbestçe belirlenebilecek. Böylece döviz cinsinden veya TL dışındaki 
nakdi krediler, ücret sınırlaması uygulamasının dışında bırakılmış oldu. 

Tebliğ, 1 Şubat 2026 tarihinde yürürlüğe girecek. Düzenlemenin uygulanmasından Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası Başkanı sorumlu olacak.9 

Zorunlu karşılıklarda kredili mevduat hesabına yönelik yeni düzenleme 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, kredili mevduat hesabı (KMH) limitlerindeki büyümeyi 
sınırlamaya yönelik geçici bir uygulamayı devreye aldı. Buna göre belirlenen dönemde yüzde 
2’yi aşan KMH limit artışları için ilave Türk lirası zorunlu karşılık tesis edilecek. 

Zorunlu Karşılıklar Hakkında Tebliğ’de yapılan değişiklikle, bankalarca tüketicilere tahsis edilen kredili 
mevduat hesabı limitlerinin büyümesine dayalı geçici bir uygulama getirildi. Merkez Bankası tarafından 
belirlenecek usul ve esaslar çerçevesinde, KMH limitlerindeki büyümenin 27 Mart 2026 hesaplama 
tarihinden 31 Aralık 2026 tarihine kadar bir önceki hesaplama dönemine göre yüzde 2’nin üzerinde 
gerçekleşmesi halinde, bu oranı aşan tutar kadar Türk lirası cinsinden zorunlu karşılık bloke olarak tesis 
edilecek. 

Aşan tutarın bir kısmı için istisna 

Düzenleme kapsamında, Merkez Bankası tarafından belirlenecek usul ve esaslara göre, aşan limit 
tutarının belirli bir kısmı için zorunlu karşılık tesis edilmeyebilecek. Ancak bu tutar, bir sonraki döneme 
ilişkin büyüme oranı hesaplamasında dikkate alınacak. 

                                                 
9 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Bankalarca Ticari Müşterilerden Alınabilecek Ücretlere İlişkin Usul ve 
Esaslar Hakkında Tebliğ (Sayı: 2020/4)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2026/5), Resmî Gazete, Sayı: 
33154, 31 Ocak 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-16.htm  
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Hesaplama ve tesis süreci belirlendi 

KMH limitlerine ilişkin büyüme oranları, Merkez Bankası tarafından belirlenen hesaplama yöntemine 
göre sekiz haftada bir, cuma günleri itibarıyla hesaplanacak. Zorunlu karşılık tesis işlemi ise hesaplama 
tarihini izleyen iki hafta sonraki cuma günü başlayacak ve tesis başlangıcını takip eden 52’nci haftanın 
perşembe günü sona erecek. 

Bazı bankalar kapsam dışında tutulabilecek 

Merkez Bankası’nın belirleyeceği usul ve esaslar çerçevesinde, limit büyüklükleri veya buna bağlı 
göstergeler açısından belirlenen seviyenin altında kalan bankalar için bu geçici uygulama hükümleri 
uygulanmayacak. Ayrıca tesis edilmesi gereken zorunlu karşılık tutarına, yine Merkez Bankası 
tarafından belirlenecek esaslar doğrultusunda indirim uygulanabilecek. 

Tebliğ, yayımı tarihinde yürürlüğe girerken, düzenlemenin uygulanmasından Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası Başkanı sorumlu olacak.10 

Ödeme ve elektronik para kuruluşları için asgari özkaynak tutarları artırıldı 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, ödeme ve elektronik para kuruluşlarına yönelik asgari 

özkaynak yükümlülüklerini güncelledi. Buna göre ödeme hizmeti sunan kuruluşlar ile 

elektronik para kuruluşları için uygulanacak asgari özkaynak tutarları önemli ölçüde 

yükseltildi. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından yayımlanan Tebliğ ile, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik 
Para İhracı ile Ödeme Hizmeti Sağlayıcıları Hakkında Yönetmelik kapsamında faaliyet gösteren 
kuruluşlara uygulanacak asgari özkaynak tutarları güncellendi. Düzenleme, Yönetmeliğin 33’üncü 
maddesinin birinci fıkrası uyarınca yapıldı. 

Ödeme kuruluşları için yeni tutarlar 

Buna göre, Yönetmeliğin 4’üncü maddesinin birinci fıkrasının (e) bendinde belirtilen ödeme hizmetini 
gerçekleştiren ödeme kuruluşları için asgari özkaynak yükümlülüğü 20 milyon TL olarak belirlendi. Aynı 
maddenin (g) bendinde yer alan ödeme hizmetleri hariç olmak üzere diğer ödeme hizmetlerini sunan 
ödeme kuruluşları için ise asgari özkaynak tutarı 40 milyon TL olarak uygulanacak. 

Elektronik para kuruluşları için 75 milyon TL şartı 

Düzenleme kapsamında elektronik para kuruluşları için asgari özkaynak yükümlülüğü 75 milyon 
TL olarak tespit edildi. Böylece sektör genelinde sermaye yapısının güçlendirilmesi ve finansal 
dayanıklılığın artırılması hedeflendi. 

                                                 
10 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Zorunlu Karşılıklar Hakkında Tebliğ (Sayı: 2013/15)’De Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2026/7), Resmî Gazete, Sayı: 33154, 31 Ocak 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-18.htm  
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Tebliğ, 30 Haziran 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.11 

Merkez Bankası 4 şirketin iznini iptal etti 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Resmî Gazete’de yayımlanan kararlarla mevzuat 
yükümlülüklerini yerine getirmeyen 4 elektronik para ve ödeme kuruluşunun faaliyet 
izinlerini iptal etti. 

Kararlara göre Vizyon Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri AŞ, BSM Ödeme Hizmetleri ve Elektronik 
Para AŞ, Vepara Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri AŞ ile Tasfiye Halinde Mypayz Ödeme Kuruluşu 
AŞ'nin ödeme ve/veya elektronik para kuruluşu olarak faaliyette bulunma izinleri sona erdirildi. 

Resmî Gazete’de yer alan kararlarda bu şirketlere daha önce 6493 sayılı Ödeme ve Menkul Kıymet 
Mutabakat Sistemleri, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para Kuruluşları Hakkında Kanun kapsamında 
verilen faaliyet izinlerinin, Kanun’un 16’ncı ve 19’uncu maddeleri uyarınca iptal edildiği bildirildi. 

İzin iptallerinin, ilgili şirketlerin mevzuatta öngörülen yükümlülükleri yerine getirmemesi nedeniyle 
gerçekleştirildiği belirtildi.12 13 14 15 

'Dijital Dünyada Çocukların Güçlendirilmesine Yönelik Eylem Planı' Resmî 
Gazete'de 

Dijital Dünyada Çocukların Güçlendirilmesine Yönelik Eylem Planı konulu Cumhurbaşkanlığı 
Genelgesi, Resmî Gazete'de yayımlandı. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın imzasıyla yayımlanan genelgede, dijitalleşmenin hızla 
dönüştürdüğü dünyada geleceğin teminatı çocukların, çağın gereklerine uygun biçimde yetiştirilmeleri, 
sağlıklı gelişimlerinin desteklenmesi, dijital becerilerinin güçlendirilmesi ve çevrimiçi ortamlarda 
güvenliklerinin sağlanarak korunmalarının önem arz ettiği belirtildi. 

Bu çerçevede, dijital dönüşüm sürecinin çocuklar üzerindeki etkilerini bütüncül bir yaklaşımla ele 
almak, koruyucu ve destekleyici politika ve uygulamaları güçlendirmek amacıyla Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı koordinasyonunda, "Dijital Dünyada Çocukların Güçlendirilmesine Yönelik Eylem 
Planı (2026-2030)" hazırlandığı anımsatıldı. 

                                                 
11 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33154, 31 Ocak 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-19.pdf  
12 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Vizyon Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri A.Ş.’nin Faaliyet İzninin 
İptal Edilmesine İlişkin Karar, Karar Sayısı: 11973/21572, Resmî Gazete, Sayı: 33155, 1 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260201-5.pdf  
13 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: BSM Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para A.Ş.’nin Faaliyet İzninin 
İptal Edilmesine İlişkin Karar, Karar Sayısı: 11974/21573, Resmî Gazete, Sayı: 33155, 1 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260201-6.pdf  
14 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Vepara Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri A.Ş.’nin Faaliyet İzninin 
İptal Edilmesine İlişkin Karar, Karar Sayısı: 11975/21574, Resmî Gazete, Sayı: 33155, 1 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260201-7.pdf  
15 Türkiye Cumhuriyet Merkez bankasından: Tasfiye Halinde Mypayz Ödeme kuruluşu A.Ş.’nin Faaliyet İzninin 
İptal Edilmesine İlişkin Karar, Karar Sayısı: 11976/21575, Resmî Gazete, Sayı: 33155, 1 Şubat 2026,  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260201-8.pdf  
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Genelgede, dijital dünyaya ilişkin risklerin azaltılması, fırsatların artırılması ve çocukların bu ortamda 
güçlendirilmesine yönelik yapılacak çalışmaların etkili bir biçimde planlanması, uygulanması ve 
izlenmesini sağlamak üzere hazırlanan söz konusu Eylem Planının, Bakanlığın resmi internet adresinde 
yayımlanacağı belirtildi. 

Genelgede, şunlar kaydedildi: 

“Dijital dünyada çocukları risklerden korumak ve çocukların iyi oluşunu güçlendirmek' ilkesini esas alan 
mezkur Eylem Planı'nın uygulanmasında kurumlar arası koordinasyon Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı Çocuk Hizmetleri Genel Müdürlüğü tarafından sağlanacak olup izleme ve değerlendirme 
süreçleri, Bakanlık tarafından oluşturulan dijital izleme sistemi üzerinden yürütülecektir. Bu kapsamda, 
sorumluluk verilen kurum ve kuruluşlar, gerçekleştirdikleri faaliyetlere ilişkin bilgileri Bakanlıkça 
belirlenen usule uygun şekilde izleme sistemine aktaracaklardır.” 

Bakanlık tarafından hazırlanacak yıllık izleme raporunun, Cumhurbaşkanlığına sunulacağı ve Bakanlığın 
resmi internet adresinde yayımlanacağı bildirilen genelgede, "Bu itibarla tüm kurum ve kuruluşların 
Dijital Dünyada Çocukların Güçlendirilmesine Yönelik Eylem Planı (2026-2030) kapsamında üzerine 
düşen görev ve sorumlulukları titizlikle yerine getirmeleri hususunda gereğini rica ederim." ifadelerine 
yer verildi.16 

2026 yılı yapı yaklaşık birim maliyetleri belirlendi 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, mimarlık ve mühendislik hizmet bedellerinin 

hesabında esas alınacak 2026 yılı yapı yaklaşık birim maliyetlerini açıkladı. Yeni düzenleme 

ile yapı sınıf ve gruplarına göre metrekare maliyetleri 2 bin 600 TL’den 103 bin 500 TL’ye 

kadar yeniden belirlendi. 

Resmî Gazete’de yayımlanan tebliğle, Mimarlık ve Mühendislik Hizmetleri Şartnamesi kapsamında 
mimarlık ve mühendislik hizmet bedellerinin hesabında kullanılacak 2026 yılı yapı yaklaşık birim 
maliyetleri güncellendi. Birim maliyetler, yapının mimarlık hizmetlerine esas olan sınıfı dikkate alınarak, 
KDV hariç olmak üzere genel giderler ve yüklenici kârı dâhil edilerek belirlendi. 

Yapı sınıflarına göre metrekare maliyetleri güncellendi 

2026 yılı için belirlenen yapı yaklaşık birim maliyetleri, yapı sınıf ve gruplarına göre önemli farklılıklar 
gösteriyor. Buna göre basit tarım ve hayvancılık yapıları gibi I. sınıf yapılarda metrekare maliyetleri 2 
bin 600 TL seviyesinden başlarken konutlar, eğitim yapıları, sağlık tesisleri ve ticari yapıları kapsayan 
orta ve üst sınıflarda bu tutar kademeli olarak yükseliyor. En yüksek birim maliyet ise rüzgâr enerji 
santralleri gibi özel nitelikli yapıları kapsayan V. sınıf (E) grubu yapılarda metrekare başına 103 bin 500 
TL olarak belirlendi. 

                                                 
16 Cumhurbaşkanlığından: Dijital Dünyada Çocukların Güçlendirilmesine Yönelik Eylem Planı (2026-2030), Resmi 
Gazete, Sayı: 33157, 3 Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260203-3.pdf  
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Yapı sınıfı tespitinde izlenecek yöntem açıklandı 

Tebliğde, yapıların mimarlık hizmetlerine esas olan sınıf ve grubunun belirlenmesine ilişkin usul ve 
esaslara da yer verildi. Buna göre benzer yapılar, ilgili gruplardaki yapılara kıyaslanarak belirlenecek. 
Sınıfı veya grubu konusunda tereddüt oluşan yapılarda ise proje üzerinden hesaplanan yaklaşık 
maliyetin, toplam inşaat alanına bölünmesiyle bulunan birim maliyet esas alınacak ve bu tutara en 
yakın yapı sınıfı dikkate alınacak. 

Arsa ve çevre düzenleme giderleri kapsam dışında 

Belirlenen yapı yaklaşık birim maliyetlerinin, ortalama nitelikli yapı malzemeleri dikkate alınarak 
hesaplandığı vurgulandı. Tebliğde ayrıca arsa bedeli, çevre düzenlemesi, altyapı çalışmaları ve bina dışı 
tesisat giderlerinin bu maliyetlere dâhil edilmediği açıkça belirtildi. 

2026 öncesi projeler için geçiş hükmü 

Yapı sınıfı veya grubu 2026 yılı öncesinde belirlenmiş mimarlık ve mühendislik hizmetlerinde, önceki 
yıllara ait sınıflandırma korunacak; ancak bedel hesabında 2026 yılı tebliğinde yer alan karşılık gelen 
birim maliyetler esas alınacak. 

Tebliğ, 1 Ocak 2026 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girdi. Düzenlemenin 
uygulanmasından Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı sorumlu olacak.17 

Proje ve kontrollük işlerinde fiyat artış oranları güncellendi 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nca hazırlanan 'Proje ve Kontrollük İşlerinde 
Uygulanacak Fiyat Artış Oranları Hakkında Tebliğ' Resmî Gazete'de yayımlandı. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından hazırlanan Proje ve Kontrollük İşlerinde 
Uygulanacak Fiyat Artış Oranları Hakkında Tebliğ, Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Tebliğ 
ile kamuya ait proje ve kontrollük hizmetlerinde uygulanacak fiyat artış oranları 1 Ocak 2026 tarihinden 
itibaren geçerli olacak şekilde yeniden düzenlendi. 

Tebliğe göre, fiyat artış oranları; birinci derecenin son kademesindeki bekâr bir devlet memurunun, 
Bakanlık Yapı İşleri Genel Müdürlüğü Proje Dairesi Başkanı net maaşı esas alınarak hesaplandı. 2001 
yılından 2026 yılına kadar olan sözleşme dönemleri için farklı katsayılar belirlendi. 

Buna göre, 2026 yılı 1. dönemi (1 Ocak–30 Haziran) sözleşmeleri için fiyat artış oranı 1,000 olarak tespit 
edildi. Önceki yıllara ait sözleşmelerde ise oranlar kademeli olarak yükseliyor. Örneğin 2001 yılı 
sözleşmeleri için oranlar 160 ila 243 arasında değişirken, 2010’lu yıllarda bu katsayılar 40’ın altına, son 
yıllarda ise 2’nin altına geriledi. 

Tebliğde ayrıca 1980–2000 yılları arasındaki dönemlere ait fiyat artış oranlarının, 2013 yılının ikinci 
dönemine karşılık gelen katsayı esas alınarak yeniden hesaplanacağı belirtildi. 

                                                 
17 Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından: Mimarlık ve Mühendislik Hizmet Bedellerinin Hesabında 
Kullanılacak 2026 Yılı Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri Hakkında Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33157, 3 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260203-4.htm  
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Öte yandan, 7 Ağustos 2025 tarihli ve 32979 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan önceki tebliğ 
yürürlükten kaldırıldı.18 

Özel ulaştırma hizmetleri kurslarında eğitim ve sınav süreçleri yeniden 

düzenlendi 

Millî Eğitim Bakanlığı, özel ulaştırma hizmetleri mesleki eğitim ve geliştirme kurslarına ilişkin 

yönetmelikte kapsamlı değişikliğe gitti. Düzenleme ile kursların açılış ve denetim süreçleri 

ayrıntılandırılırken sertifika türleri, kayıt–belge kontrolü, sınav uygulaması, yenileme 

eğitimleri ve ücret belirleme esasları yeniden tanımlandı. 

Yönetmeliğin amaç maddesinde yapılan değişiklikle, düzenlemenin yalnızca işleyişi değil; kursların 
açılışı, işleyişi, denetimi, eğitimleri ve sınavlarını da kapsadığı belirtildi. Tanımlar bölümünde de kapsam 
netleştirilerek “kurs”, “mesleki yeterlilik sınavı” ve “özel mesleki yeterlilik sertifikası” gibi kavramlar 
yeniden tanımlandı; merkezi sistem sınavı ile yenileme eğitimi kavramları yönetmeliğe eklendi. Bazı 
tanımlar ise yürürlükten kaldırıldı. 

Kursların amacı “eğitim + yenileme” olarak belirlendi 

Yönetmeliğe göre kurslar, kursiyerlere özel mesleki yeterlilik öğretim programlarında yer alan 
konularda eğitim vermenin yanı sıra, mesleki yeterlilik belgesi bulunanlara mevzuatta belirlenen 
sertifika türlerinde periyodik olarak verilmesi gereken yenileme eğitimlerini de sunacak. 

Kurs açılışında kontenjan, kura ve belge teslim takvimi netleşti 

Kurs açılış süreçlerinde nüfus kriterine ilişkin ifadeler güncellenirken aynı ilde yapılabilecek başvurulara 
ve mevcut kursu olan kurucuların aynı ilde yeni kurs açma başvurusuna yönelik sınırlamalar getirildi. 
Başvuru sayısı kontenjanı aştığında, valilik tarafından noter huzurunda kura çekilerek sıralama listesi 
oluşturulacak ve ilan edilecek. Başvurusu uygun bulunanların belgeleri üç ay içinde tamamlayarak 
teslim etmesi zorunlu olacak; belgelerin eksik ya da mevzuata aykırı olması halinde başvuru 
sonlandırılacak, belgeler iade edilecek ve başvuru sahibi iki yıl süreyle başvuru ekranından başvuru 
yapamayacak. Başvuru ücreti ise iade edilmeyecek. Kurs açma izni ve işyeri ruhsatı alan kurumların iki 
yıl dolmadan devredilemeyeceği de hüküm altına alındı. Kamu kurumlarından alınacak belgelerde 
kurum kaynaklı gecikme tespit edilirse en fazla bir ay ek süre verilebilecek. 

Denetim ve usulsüzlükte yaptırımlar ağırlaştırıldı 

Kurslarda mevzuata aykırı uygulama tespiti halinde ilgili kanun hükümleri doğrultusunda işlem 
yapılacağı düzenlendi. Kayıt sırasında kursiyere ait olmayan bilgi, fotoğraf veya belgelerin Modüle 
yüklenerek başka bir kişinin sınava girmesine aracılık edildiğinin tespiti halinde, kurslar hakkında idari 
işlem yapılacak ve ayrıca Cumhuriyet Savcılığına suç duyurusunda bulunulacak. Modüle mevzuata 
aykırı evrak yüklenmesi halinde de sorumlular hakkında işlem uygulanacak. 

                                                 
18 Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından: Proje ve Kontrollük İşlerinde Uygulanacak Fiyat Artış 
Oranları Hakkında Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33157, 3 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260203-5.htm  
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Sertifika türleri üç ana grupta toplandı 

Özel mesleki yeterlilik sertifikaları; üst düzey yönetici (ÜDY), orta düzey yönetici (ODY) ve sürücü (SRC) 
olmak üzere üç ana grupta sınıflandırıldı. İlgili öğretim programına göre yapılacak eğitim ve sınavları 
tamamlayanlara, başarı durumuna göre sertifika düzenlenecek. 

Kayıt, belge kontrolü ve Modül uygulaması yeniden yazıldı 

Kursa kaydolacakların adli sicil kayıtları ve eğitim durumlarının, Karayolu Taşımacılık Faaliyetleri 
Mesleki Yeterlilik Eğitimi Yönetmeliği’ndeki ilgili hükümlere uygun olması şartı getirildi. Kayıtta kimlik 
ibrazı, sürücü belgesinin ibrazı ve adli sicil belgesi gibi evraklara ilişkin düzenlemeler güncellenirken, 
Modül üzerinden kontrol edilemeyen belgelerin kurs tarafından Modüle yüklenmesi ve il/ilçe millî 
eğitim müdürlüklerince onaylanması hükme bağlandı. Kayıt formu ve belgelerle şahsen başvuru esas 
olurken, biyometrik fotoğraf ve bilgiler hatalı girilmişse düzeltme yapılmayacağı, kaydın silineceği 
düzenlendi. Gerçeğe aykırı beyan tespiti halinde kursiyerin sınava alınmayacağı; alınmış olsa dahi 
sınavının geçersiz sayılacağı ve Modülden kaydının silineceği belirtildi. 

Sınav sistemi merkezileşti, başarısızlıkta ek hak geldi 

Eğitimini tamamlayan ve Modül onayı tamamlanan kursiyerler sınava girecek. Sınavda başarısız olanlar, 
yeniden kursa devam etmeksizin ve kurs ücreti ödemeden yalnızca sınav ücretini ödeyerek yedi kez 
daha sınava girme hakkı elde edecek; sekizinci sınav sonunda da başarısız olanlar yeniden kursa kayıt 
yaptırabilecek. Hastalık, afet, yakın kaybı gibi mazeretlerde ek sınav hakkı ve bazı hallerde sınav 
haklarının dondurulması imkânı getirildi. Sınav saatleri de 09.00–22.00 aralığından 07.00–23.00 
aralığına genişletildi. Sınavların Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü tarafından 
yapılacağı hükme bağlanırken, kursiyerin başarısı teorik derslerin tamamı için tek sınavla ve 100 puan 
üzerinden değerlendirilecek; 60 ve üzeri puan alanlar başarılı sayılacak. Sınav ücretlerini de aynı Genel 
Müdürlük belirleyecek. 

Sertifikalar e-Devlet üzerinden erişilebilir olacak 

Sınavda başarılı olanlara Özel Mesleki Yeterlilik Sertifikası, yenileme eğitimini tamamlayanlara ise Özel 
Mesleki Yeterlilik Yenileme Eğitimi Sertifikası Modül üzerinden düzenlenecek ve e-Devlet üzerinden 
erişime açılacak. Sertifika ve yenileme eğitimine ilişkin bilgiler Modül üzerinden Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığına gönderilecek; sertifikanın Bakanlıkça iptali halinde de bilgilendirme yapılacak. Farklı bir 
sınıftan sertifika almak isteyenler, ilgili fark eğitimlerini alarak sınava girebilecek. 

Ders ücreti için il bazlı komisyon modeli 

Kursiyerlerden alınabilecek asgari ders ücretlerinin, her yıl ocak ayında valilik koordinasyonunda 
oluşturulacak 7 kişilik komisyon tarafından belirlenmesi ve 1 Şubat’tan itibaren bir yıl geçerli olacak 
şekilde ilan edilmesi öngörüldü. Kurslar, belirlenen ders saati ücretinin altında ücret belirleyemeyecek. 

Denetim sıklığı ve dönem işleyişi yeniden kurgulandı 

Kursların en az yılda bir kez denetleneceği, ayrıca Genel Müdürlük veya valiliklerce gerekli görülmesi 
halinde ek denetim yapılabileceği düzenlendi. Eğitimlerin Modülde girilen gün ve saatlerde yapılıp 
yapılmadığı ile kursiyer devam durumunun tespiti için il/ilçe millî eğitim müdürlüklerince dönem bazlı 
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görevli görevlendirilecek. Eğitim süreleri için hafta içi günlük 2–6 saat, hafta sonu günlük 2–8 saat 
sınırları korunurken, her ay bir dönem açılması ve dönemlerin ayın ilk 15 günü içinde başlatılması esası 
getirildi. Her dönemin eğitim ve sınavlarının grup onay tarihinden itibaren en geç bir yıl içinde 
tamamlanması hüküm altına alındı. 

Geçiş hükümleri eklendi, yürürlük takvimi belirlendi 

Yönetmeliğe eklenen geçici maddelerle, teorik sınavda başarılı olup uygulama sınavından başarısız olan 
ve uygulama sınav hakkı devam eden kursiyerler için teorik sınav sonucuna göre sertifika 
düzenlenmesinin önü açıldı. Ayrıca yürürlük tarihinde faaliyetlerine devam eden kurslara, belirli 
kontenjan düzenlemesine ilişkin geçici muafiyet tanındı. Düzenlemenin bazı hükümleri 1 Mayıs 
2026’da, diğer hükümleri ise yayımı tarihinde yürürlüğe girecek. Yönetmelik hükümlerini Millî Eğitim 
Bakanı yürütecek.19 

Ekmek ve simit fiyatlarına zam için yeni karar 

Ticaret Bakanlığı, ekmek ve simit başta olmak üzere temel gıda ürünlerinde azami fiyat 
tarifelerinin belirlenmesine ilişkin usul ve esasları yeniden düzenledi. Yeni karar ile meslek 
odalarınca hazırlanan ekmek ve simit fiyatı teklifi, Ticaret Bakanlığı’nın belirlediği usul ve 
esaslara uygun bulunursa yürürlüğe girecek. 

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan yeni yönetmelik değişikliği Resmî Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Tacir ve sanayiciler tarafından üretilen mal ve hizmetlerin azami fiyat tarifelerinin 
belirlenmesine ilişkin önemli düzenlemeler içeren yeni düzenleme kapsamında ekmek, simit ve benzeri 
temel gıda ürünlerinde fiyat tarifelerinin belirlenme süreci yeniden tanımlandı. Buna göre, söz konusu 
ürünlerde azami fiyatlar artık yalnızca esnaf ve sanatkâr odaları tarafından tek taraflı olarak 
belirlenemeyecek. 

Belediyelerin görüşü ve bakanlık onayı zorunlu hale geldi 

Yönetmelikle birlikte ekmek ve simit fiyatlarına ilişkin tarifeler hazırlanırken ilgili belediyelerin 
görüşünün alınması zorunlu hale getirildi. Hazırlanan fiyat tarifeleri, Ticaret Bakanlığı'nın belirlediği 
usul ve esaslar çerçevesinde değerlendirilecek ve onay sürecinden geçirilecek. 

Düzenlemede, fiyat tarifelerinin en geç belirlenen süreler içinde ilan edilmesi ve kamuoyuna açık 
şekilde duyurulması şartı da yer aldı. 

Esnaf odaları bakanlık onayına bağlanmıştı 

7 Ocak tarihinde de esnaf ve sanatkârlar tarafından üretilen mal ve hizmetlerin fiyat tarifeleriyle ilgili 
yönetmelikte değişiklik yapılmış, bu değişiklikle, tarifelerin Türkiye Fırıncılar Federasyonu ve Bakanlığın 
olumlu görüşlerinin alınmasından sonra birlik tarafından onaylanması hükme bağlanmıştı.20 

                                                 
19 Millî Eğitim Bakanlığından: Millî Eğitim Bakanlığı Özel Ulaştırma Hizmetleri Mesleki Eğitim ve Geliştirme 
Kursları Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33158, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260204-3.htm  
20 Ticaret Bakanlığından: Tacir ve Sanayiciler Tarafından Üretilen Mal ve Hizmetlerin Azami Fiyat Tarifelerinin 
Düzenlenmesi Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33158, 4 
Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260204-4.htm  
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